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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 8516/11.09.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από το Βουλευτή κ. Σαρακιώτη Ιωάννη, με θέμα: «Σοβαρά προβλήματα με τη λειτουργία της 

Ε.Ε.Λ. στην περιοχή των Καμένων Βούρλων», και κατά το μέρος της δικής μας αρμοδιότητας, 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Σχετ: α. Ο ν. 1650/1986 «Για την προστασία του Περιβάλλοντος» (Α΄ 160), όπως 

τροποποιήθηκε, συμπληρώθηκε και ισχύει. 

β. Η ΚΥΑ με αριθ. Η.Π. 8600/416/E103/23-02-2009 «Ποιότητα και μέτρα 

διαχείρισης των υδάτων κολύμβησης, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της 

οδηγίας 2006/7/ΕΚ «σχετικά με την διαχείριση της ποιότητας των υδάτων 

κολύμβησης και την κατάργηση της οδηγίας 76/160/ΕΟΚ», του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 15ης Φεβρουαρίου 2006.» (Β΄ 356). 

γ. Το με α.π. 92461/11-06-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Φθιώτιδας με θέμα «Απόφαση καταλληλότητας 

ακτών κολύμβησης ΠΕ Φθιώτιδας» (ΑΔΑ: 9ΨΦΔ7ΛΗ-ΩΟΖ) 

δ. Η με α.π. Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 20124/06-05-2025 εγκύκλιος της Υπηρεσίας μας με 

θέμα «Έλεγχος ποιότητας υδάτων κολύμβησης και έκδοση αποφάσεων 
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χαρακτηρισμού καταλληλότητας ακτών κολύμβησης θερινής περιόδου 2025» 

(ΑΔΑ: ΨΗΤΓ465ΦΥΟ-ΒΕΜ) 

ε. Η με αριθ. πρωτ. 8516/11-09-2025 ερώτηση του βουλευτή κ. Ιωάννη 

Σαρακιώτη με θέμα «Σοβαρά προβλήματα με τη λειτουργία της ΕΕΛ στην 

περιοχή των Καμμένων Βούρλων». 

στ. Το με α.π. 212453/07-10-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Φωκίδας με θέμα «Σχετικά με λειτουργία ΕΕΛ 

Καμένων Βούρλων» 

 

 

Σε απάντηση της (ε) σχετ. σε ό,τι αφορά στη λειτουργία της Εγκατάστασης Επεξεργασίας 

Λυμάτων (ΕΕΛ) Καμμένων Βούρλων και τις τυχόν επιπτώσεις στην ποιότητα των υδάτων 

παρακείμενων ακτών κολύμβησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

1) Τα θέματα κατασκευής των ΕΕΛ δεν αφορούν σε αρμοδιότητες του Υπουργείου 

Υγείας.  

2) Σε ό,τι αφορά στην ποιότητα των υδάτων κολύμβησης, το Υπουργείο Υγείας, στο 

πλαίσιο της προστασίας της υγείας των λουομένων και με απώτερο σκοπό τη 

διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας, αποστέλλει σε ετήσια βάση και πριν την έναρξη της 

θερινής περιόδου σχετική εγκύκλιο προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες Υγιεινής των 

Περιφερειακών Ενοτήτων, με σκοπό:  

 Να θέσουν σε άμεση προτεραιότητα την εφαρμογή του προγράμματος 

συστηματικών δειγματοληπτικών ελέγχων των νερών κολύμβησης  

 Να εντάξουν το προαναφερόμενο πρόγραμμα στον ευρύτερο σχεδιασμό των 

υπηρεσιών τους, ώστε να υπάρχουν εγκαίρως αξιόπιστα αποτελέσματα επί 

ικανού αριθμού δειγμάτων σε συνδυασμό με παράλληλες ενέργειες που τυχόν 

γίνονται από άλλους φορείς.  

 Τη διενέργεια δειγματοληψιών από τους υπεύθυνους υγειονομικούς 

υπαλλήλους. 
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3) Για το έτος 2025 έχει εκδοθεί η (δ) σχετ. Εγκύκλιος, με την οποία ζητήθηκε από τις 

Περιφέρειες της χώρας να διενεργήσουν ελέγχους ποιότητας των υδάτων στις 

περιοχές αρμοδιότητας τους και να εκδώσουν τις σχετικές αποφάσεις. 

 

4) Βάσει των αποτελεσμάτων ποιότητας εκδίδονται από τους αρμόδιους 

Περιφερειάρχες οι σχετικές αποφάσεις χαρακτηρισμού καταλληλότητας των υδάτων 

κολύμβησης. Για την ΠΕ Φθιώτιδας, για το έτος 2025 , έχει εκδοθεί η (γ) σχετική 

Απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Υγείας Στερεάς Ελλάδας. 

 

Ειδικότερα, και σε ό,τι αφορά στην ΕΕΛ Καμμένων Βούρλων και τυχόν επιπτώσεις από την 

ελλιπή λειτουργία της σε παρακείμενες ακτές κολύμβησης, η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Φθιώτιδας, με το (στ) σχετ. έγγραφο, μας ενημέρωσε ως 

ακολούθως: 

 

1) Εντός του 2025 κανένα παράπονο δεν υποβλήθηκε στην ως άνω Υπηρεσία για τις συνθήκες 

λειτουργίας της ΕΕΛ Καμένων Βούρλων. 

2) Για την προφύλαξη των πολιτών από τυχόν χρήση ακατάλληλων υδάτων της περιοχής έχει 

καταρτιστεί πρόγραμμα δειγματοληψιών των ακτών κολύμβησης της ΠΕ Φθιώτιδας. Σκοπός 

του είναι η συστηματική παρακολούθηση της ποιότητας των θαλάσσιων νερών.  

3)  Πριν την έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου προγραμματίστηκε δειγματοληψία στις 27-

05-2025. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα από το ΠΕΔΥ Θεσσαλίας, όλες οι ακτές περιοχής 

Καμένων Βούρλων, όπως έχουν προσδιοριστεί από την με α.π. 19863/24-04-2025 Απόφαση 

προσδιορισμού των υδάτων κολύμβησης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, πληρούσαν τους 

όρους της (β) σχετ. ΚΥΑ και στη συνέχεια αυτών εκδόθηκε η (γ) σχετ. 

4) Η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Φθιώτιδας 

πραγματοποίησε πέντε (5) δειγματοληψίες για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού 

των ακτών κολύμβησης στην περιοχή Καμένων Βούρλων. Όλα τα αποτελέσματα των 

μικροβιολογικών εξετάσεων από το ΠΕΔΥ Θεσσαλίας εστάλησαν στο Δήμο Καμένων 

Βούρλων. Σύμφωνα με έκτακτο έλεγχο που διενεργήθηκε στις 15-09-2025, από τις έξι (6) 

ακτές της περιοχής Καμένων Βούρλων παρατηρήθηκε σημαντική υπέρβαση των παραμέτρων 

ποιότητας σε μία από αυτές. Για την ακτή αυτή εκδόθηκε από την ΠΕ Φθιώτιδας η με α.π. 

217856/22-09-2025 Απόφαση απαγόρευσης κολύμβησης. 
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Τέλος επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ 

Φθιώτιδας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της και σε εφαρμογή των ανωτέρω, διενεργεί 

συστηματικούς ελέγχους της ποιότητας του νερού των υδάτων κολύμβησης προκειμένου να 

προστατευθεί και διασφαλισθεί η υγεία των λουομένων αλλά και η Δημόσια Υγεία 

γενικότερα. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Σαρακιώτη Ι. 
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1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΕΙΡΗΝΗ ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ  
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